

美巴关系为何纠葛不断

据巴基斯坦媒体5月28日报道,美军当晚在巴基斯坦西北部地区发动无人机空袭,造成至少4人死亡,另有数人受伤。这已经是今年年初以来美方在巴基斯坦实施的第17起无人机空袭。

分析人士指出,最近一系列事件令美巴两国间本就紧张的关系进一步恶化。从表面上看,是双方无法就停止无人机袭击及重开北约补给线等焦点问题达成一致,而问题的实质是,如果美国不真正尊重巴方主权,今后美巴关系还将摩擦不断。

击毙本·拉丹余波未了

去年5月,美军在未征得巴基斯坦方面同意的情况下在巴境内将“基地”组织领导人本·拉丹击毙,令巴方感到主权遭到侵犯,巴政府对此表示强烈不满,巴民间反美情绪高涨。

本月23日,由于协助美国追踪并最终击毙本·拉丹,巴基斯坦医生沙德勒·阿夫里迪因叛国罪被判处

33年监禁。

巴基斯坦真纳大学国防战略研究所前所长、安全分析人士奇马说,巴基斯坦此举向美国表明,美方应该停止以任何理由向巴基斯坦领土进行任何渗透活动,同时也警示巴基斯坦人不要和美方情报机关合作。

不过,判决引起美国不满。美国国防部长帕内塔说,这无助于修复美巴关系,美国对判决“难以理解”,并且“深感不安”。作为报复,美国决定将对巴援助砍掉3300万美元,这意味着阿夫里迪每服刑一年便会让巴基斯坦付出100万美元的代价。

种种分歧难以化解

美巴主要矛盾目前集中在停止无人机袭击、就北约空袭巴基斯坦边境检查站道歉以及重开北约补给线等焦点问题上。

据统计,今年年初以来,美军在巴基斯坦发动的无人机空袭已经导致至少121人丧生。去年11月,北约军机对巴基斯坦两座边境检查

站发动袭击,造成24名巴安全部队人员死亡。美方事后发布调查报告称,双方共同犯错导致空袭事件发生。巴方拒绝接受该报告,要求美国就事件诚恳道歉,并立即停止在巴基斯坦部落地区实施无人机空袭。

对此,美国方面立场强硬。奥巴马政府拒绝道歉,同时还坚持继续使用无人机打击巴基斯坦境内的武装分子。不久前举行的北约峰会上,巴总统扎尔达里表示,美国拒绝道歉将把巴方“逼到了墙角”。

分析人士奇马说,巴基斯坦目前期望的是美方能够给巴方一个说法,好给巴基斯坦人民一个交代。美国迄今尚未道歉反而继续实施无人机空袭,这让双方隔阂难以弥合。

美巴目前正在加紧磋商重启北约补给线的协议,但双方目前的主要分歧是征税数额问题。巴方提出过境征税,向每辆通过巴基斯坦进入阿富汗的北约车收取5000美元的费用。这意味着美国和北约要为阿富汗战争每年多投入数亿美

元。面对这笔巨额款项,美国难以接受,于是不断向巴基斯坦施压。

未来关系分合两难

有分析说,在美巴关系纠葛不断的情况下,美巴之间目前非常有限的安全合作可能都会难以维系。

由于奥巴马政府已决心从阿富汗抽身,美国因战争形成的对巴战略需求逐渐减弱,因此美巴之间在10年前因反恐战争而建立起来的紧密关系很可能将成为过去。

但也有分析认为,尽管美巴关系历经波折,但它们对对方各有所需,未来两国合作还是会在波折中继续下去。

巴基斯坦仍然期望从美国得到资金援助和战略支持,所以在某种程度上,巴基斯坦希望缓和同美国的关系;另一方面,对美国而言,随着北约从阿富汗撤军日期的日益临近,巴基斯坦境内的北约补给线对于维系北约驻阿部队至关重要,也同美国未来维持阿富汗局面息息相关。(据新华社电)

巴基斯坦确认 140人因雪崩丧生

本报综合消息 据外媒报道,巴基斯坦5月29日宣布,该国北部锡亚琴冰川地区4月7日发生的雪崩有140人被埋,经过救援队搜寻无果。考虑到无生还希望的可能,这140人全部被确认死亡。其中有129名军人被追授为烈士。

当地时间4月7日凌晨5时至6时,巴基斯坦北部锡亚琴冰川地区发生雪崩,地点靠近一座军营。雪崩导致140人被埋,其中包括129名军人和11名平民。雪崩造成的大雪覆盖面积达1平方公里,厚度超过25米。

雪崩发生后,中国、美国配合巴基斯坦全力搜寻被埋人员,但截至目前仅找到3具遇难者遗体。巴军方表示,考虑到失踪人员已无生还可能,在协商后,巴方决定授予军人烈士称号,以抚慰遇难者家属的痛苦。

据悉,巴基斯坦锡亚琴冰川海拔达6700米,号称“全球海拔最高”的军事基地。冬季气温可低至零下60摄氏度。(于心)

苏丹军方宣布 撤出阿卜耶伊

据新华社电 苏丹军方5月28日宣布,军队29日起将从阿卜耶伊撤离,为与南苏丹谈判营造气氛。

苏丹军方发言人萨阿德发表声明说:“从明天(29日)开始,苏丹军队将撤离阿卜耶伊地区,我们将邀请媒体记者见证。”

萨阿德说,苏丹应苏丹问题高级别执行小组领导人、南非前总统姆贝基要求而撤军,目的是为与南苏丹谈判创造气氛。苏丹与南苏丹定于29日在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴举行和谈。

赞比亚发生 踩踏事件 至少9人死亡

据新华社电 赞比亚北部一家公司招聘现场5月28日发生严重踩踏事件,至少造成9人死亡,6人生命垂危。

赞比亚北方省政府常务秘书姆万巴接受新华社记者电话采访时说,踩踏事件发生在姆普伦古地区大湖渔业公司的招聘现场,共造成至少8人当场死亡,1人在送往医院途中死亡,另外几十人受伤,其中6人经抢救仍然昏迷不醒。

姆万巴说,当时大约有5000人拥挤在该公司门前等待,但公司大门迟迟没有打开让等待的人群越来越躁动。在开门的瞬间,数千人蜂拥而入,造成恐慌性踩踏事件。

希腊四大银行 获180亿欧元援助

据新华社电 希腊财政部5月28日表示,希腊四大银行已获得180亿欧元(约合226亿美元)援助资金,以帮助它们充实资本金。

这些资金由欧元区临时救助机制“欧洲金融稳定工具”划拨给“希腊金融稳定基金”,后者负责将援助资金分发给希腊银行。获得注资的银行包括希腊国民银行、比雷埃夫斯银行、欧洲银行金融集团和阿尔法银行。

图说天下



也门拆除首都军事工事

5月28日,在也门首都萨那,当地居民与政府军士兵拆除武装冲突中各派设立的防御工事。

也门军事委员28日命令拆除首都萨那市内的防御工事。新华社发



美国空军举行仪式纪念“飞虎队”

5月28日,在华盛顿空军纪念碑下,“飞虎队”指挥官陈纳德将军的外孙女尼尔·凯乐威(右)准备敬献花环。

当日是美国阵亡将士纪念日,美国空军在华盛顿市郊的空军纪念碑举行仪式,纪念“飞虎队”成员等美军飞行员。新华社记者 方喆 摄



卡塔尔一商业娱乐中心发生火灾

5月28日,在卡塔尔首都多哈著名的商业娱乐中心“维拉基奥”外,救援人员运送伤员。

当天中午,“维拉基奥”发生重大火灾,造成19人死亡,百余人受伤。新华社/路透



印度车祸导致27人死亡

5月28日,在印度马哈拉施特拉邦的车祸现场,亲属查看事故车辆。

当日,在距离印度孟买大约50公里的一条高速公路上发生一起交通事故,一辆大客车因为故障停靠路边,遭到一辆失去控制的汽车撞击,导致27人死亡,26人受伤。新华社发

布莱尔接受“窃听门”质询

新华社伦敦5月28日电(记者白旭)英国前首相托尼·布莱尔28日在接受“窃听门”质询时说,他在任期间和新闻集团董事长鲁珀特·默多克关系密切,但从未因此修改重要政策立场以帮助默多克的报业集团。

布莱尔上台前,曾于1995年专程前往澳大利亚拜访默多克;离开唐宁街后,当了默多克一个孩子的教父,两人过从甚密的说法由来

已久。

布莱尔辩称,政治家与媒体关系密切是无法避免的,后者是前者获得政治影响力的工具。由于英国媒体能力很强,政治家与媒体对抗会有麻烦,例如《太阳报》是英国最有影响力的报纸之一,可以引导读者的政治立场,他不想让媒体巨头“以负面报道将我们的形象撕成碎片”。

布莱尔说:“坦白说,如果一

个资深政治家和资深媒体人没有密切的互动,那才是最奇怪的。”但他同时承认,这种亲密关系中夹杂着某种程度的紧张,用来形容政治人物与媒体之间关系最恰当的词与其说是“亲密”,不如说是“不健康”。

现年59岁的布莱尔1997年至2007年担任英国首相。去年7月,新闻集团旗下《世界新闻报》因窃听丑闻曝光而被迫关闭。当月,英

国首相戴维·卡梅伦任命上诉法院法官布赖恩·莱韦森主持针对窃听丑闻的调查,英国媒体称为“莱韦森调查”。

按照日程,文化大臣杰里米·亨特、教育大臣迈克尔·戈夫和内政大臣雷莎·梅本周也将接受质询。英国媒体报道说,“窃听门”受害者可能多达4000人,相关调查会持续很长时间。